

2026/1/31 下午 09:00:58

克里夫蘭中文書院 2020 教師節暨中秋節慶祝大會（線上）

#克里夫蘭中文書院 #教師節 #中秋節

克里夫蘭中文書院

活動時間：2020-10-03

克里夫蘭中文書院每學年度的九月底或十月初，都會利用一節課大約五十分鐘的時間，以中秋節及教師節為主題，設計一堂文化課程，向學生們介紹中秋節及教師節相關的文化活動。

活動內容是以一年著重於中秋節、一年著重於教師節的交替方式進行。今年輪到的是中秋節慶祝活動，然而因受到肺炎疫情的影響，所有課程全部改為線上。原本規劃的月餅製作教學活動，也因場地因素無法舉行。於是教務這邊便設計了一項教師們的學藝競賽，來慶祝教師節。也讓學校的教師們，體會一下學生們參加學藝競賽時，那種戰戰兢兢、如履薄冰的緊張心情。

活動一開始，由克里夫蘭中文書院的廖宮慶校長，為此次活動做開場。這次活動為學校自3月停課以來，第一次舉辦的大型互動式線上活動。學校在活動網路連線、線上活動設計等，都是第一次嘗試。感謝所有教師、學生以及家長們的大力配合。很榮幸也很特別的是，這次的活動我們邀請到了僑教中心的劉綏珍主任及賴貞利副主任參與指導。所有參與活動的教師、學生及家長，在校長的引導之下，透過鏡頭，以熱烈的掌聲，歡迎劉主任為大家致詞。

劉主任首先代表僑委會感謝克里夫蘭中文書院長期以來致力於推廣華語文正體字教學，以及傳承臺灣民俗文化的努力，並且積極配合僑委會辦理各項僑校專案。目前克里夫蘭中文書院正在與臺灣臺中市豐原區的瑞穗國小合作進行國際數位學伴計畫，這是今年芝加哥僑教中心向僑委會所提出的僑教新興計畫。很高興克里夫蘭中文書院可以加入這個計畫，成為全球第一個試辦的中文學校，我們非常希望這個計畫可以成功，一方面除了提高學生學習中文的興趣，一方面也可以增進與臺灣學生之間的交流跟互動。未來也期盼藉由克里夫蘭中文書院成功的試辦經驗，推廣到全球各地的僑社。另外僑教中心也特別感謝克里夫蘭中文書院多年以來協助推動美中地區數位華語文教學。最後劉主任也代表僑委會向所有勞苦功高的教師們，致上最高的敬意與謝意。

接著劉主任代表僑委會頒發109年僑校任教滿十年的教師，並宣讀僑委會獎狀內容，以及僑委會童振源委員長的賀函。今年得獎的有張瑛茹老師、張寧倫老師、姚昭旭老師、以及林慧玲老師。另外劉主任也代表駐芝加哥辦事處黃鈞耀處長頒發駐處卸任校長感謝狀給鄭有為校長。校長也接著頒發美中中文學校協會優良教師得獎的兩位教師，蕭照彬老師及王怡惇老師。

頒獎之後緊接而來的就是今天活動的重頭戲，「一字千金、鬥字英雄會」。參賽的四位教師為王雅真老師、王怡惇老師、張慧君老師以及邱雅琴老師。四個單元「字力測驗」、「字字珠璣」、「成語對對碰」以及「成雙成對」，分別考驗了四位教師對常用錯別字、單字造詞、成語以及正體字部首的認知與能力。在一系列緊張刺激的激烈廝殺之後，由王雅真老師以些微分數差異獲得最後勝利。

會後校長也準備了手工月餅，慰勞學校本年度與去年度勞苦功高的董事、教師、代課教師以及志工們。此次的月餅及柚子採購發放工作，由董事會中文之友社社長林麗芳董事為大家辛苦奔走。這一次的線上慶祝活動，在所有教師、學生及家長們的配合下，圓滿達成。

校長也特別於會後感謝駐芝加哥僑教中心張冕小姐對這次活動籌備工作的大力幫忙與協助，所有籌備人員也從中得到不少舉辦線上活動的經驗，希望下一次的線上活動，我們學校可以辦得更盡善盡美。

2026/1/31 下午 09:00:58

克里夫蘭中文書院 2020 教師節暨中秋節慶祝大會（線上）

#克里夫蘭中文書院 #教師節 #中秋節

克里夫蘭中文書院

活動時間：2020-10-03



克里夫蘭中文書院 2020教師節暨中秋節慶祝大會

2026/1/31 下午 09:00:58

克里夫蘭中文書院 2020 教師節暨中秋節慶祝大會（線上）

#克里夫蘭中文書院 #教師節 #中秋節

活動時間：2020-10-03

克里夫蘭中文書院



109年僑委會頒發僑校任滿十年優良教師獎

2026/1/31 下午 09:00:58

克里夫蘭中文書院 2020 教師節暨中秋節慶祝大會（線上）

#克里夫蘭中文書院 #教師節 #中秋節

克里夫蘭中文書院

活動時間：2020-10-03



敬師禮 - 手工月餅



師生間踴躍的線上互動